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Τέμπη: Πανηγυρικός Εσπερινός Αγίας 
Παρασκευής στο «πληγωμένο» ομώνυμο 
Προσκύνημα, σχεδόν ένα χρόνο μετά τις 
πλημμύρες στη Θεσσαλία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Η μνήμη της Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Παρασκευής της 
Αθληφόρου εορτάζεται για πρώτη φορά στο «πληγωμένο» 
ομώνυμο πανηγυρίζον Ιερό Προσκύνημα εντός της κοιλάδας 
των Τεμπών, μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν 
την Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023 εξαιτίας της 
κακοκαιρίας “Daniel”.
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Αν και οι εργασίες καθαρισμού στο Προσκύνημα έχουν ολοκληρωθεί, οι Ιερές 
Ακολουθίες της εορτής τελούνται στην όχθη του ποταμού Πηνειού απέναντι από 
το Προσκύνημα δίπλα στην παλιά εθνική οδό Λάρισας – Θεσσαλονίκης, καθώς δεν 
έχει επισκευαστεί ακόμα η πεζογέφυρα των Τεμπών και δεν είναι δυνατή η 
πρόσβαση των προσκυνητών στην όχθη του σπηλαιώδους Ναού και του χώρου του 
Προσκυνήματος.

Το απόγευμα της Πέμπτης 25ης Ιουλίου 2024, παραμονή της εορτής, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος χοροστάτησε 
στην Ακολουθία του Εσπερινού με τη συμμετοχή πλήθους πιστών, πολλοί εκ των 
οποίων έφτασαν στο Προσκύνημα για να ανάψουν ένα κεράκι στη χάρη της Αγίας.



Ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος για τον βίο της 
Αγίας Παρασκευής

Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο βίο της Αγίας και πιο 
συγκεκριμένα στο γεγονός ότι μετά την κοίμηση των γονέων της η Αγία μοίρασε 
την περιουσία της στους φτωχούς, με αποτέλεσμα οι ψιθυριστές της εποχής να 
πλησιάσουν τον Αυτοκράτορα Αντωνίνο και αντί να επαινέσουν την πράξη της 
Αγίας, την κατήγγειλαν προφανώς ως χριστιανή. Το αποτέλεσμα ήταν να 
ξεκινήσουν βασανιστήρια για την Αγία, τα οποία κατέληξαν στη θαυμαστή 
μεταστροφή του Αντωνίνου και στην πίστη του στο Χριστό. Ήταν μάλιστα η 
μοναδική περίοδος στους τρεις πρώτους αιώνες που έστω για λίγο κατέπαυσαν οι 
φρικτοί διωγμοί. Μετά από λίγο η Αγία έφυγε από τη Ρώμη και ήρθε στην Ελλάδα 
όπου κήρυξε Χριστό. Κατά την παράδοση το μαρτύριο της έλαβε χώρα στην 
περιοχή των Τεμπών εκεί όπου σήμερα βρίσκεται ο σπηλαιώδης Ναός της. Στον 
χώρο αυτό της έκοψαν το κεφάλι. Ο Σεβασμιώτατος στάθηκε ιδίως στην έννοια 
του ψιθυριστή, δηλαδή του διαβολέα, του συκοφάντη, αυτού που διαστρέφει την 
αλήθεια προκειμένου να οδηγήσει κάποιον που έχει ευθύνη ή εξουσία εκεί που ο 
ψιθυριστής θέλει, εκεί που έχει το συμφέρον του. Αναφέρθηκε στην έννοια των 
λέξεων ψίθυρισμοί και ψιθυριστά ως έχοντα αρνητική έννοια και ως σχεδόν 



συνώνυμα της μη αλήθειας έως και της συκοφαντίας, γι’ αυτό και ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι πάντοτε υπάρχουν σε κάθε εποχή ψιθυριστές που με 
τους ψιθυρισμούς και τα ψιθυριστά τους, προσπαθούν να πολεμήσουν την Εκκλησία 
του Χριστού διαστρέφοντας την αλήθεια και διαδίδοντας το ψέμα. Οι πιστοί όμως 
γνωρίζουν ποιον πρέπει να εμπιστεύονται. Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος 
ευχήθηκε στους προσκυνητές την ευλογία της Αγίας.

Η ευχή για του χρόνου η μνήμη της Αγίας Παρασκευής να εορταστεί στο 
Προσκύνημα

Επίσης ευχήθηκε με τη Χάρη του Θεού του χρόνου η μνήμη της Αγίας Παρασκευής 
να εορταστεί στο Προσκύνημα, το οποίο ήδη είναι πεντακάθαρο καθώς έχουν 
απομακρυνθεί όλες οι λάσπες και η άμμος που η καταστροφή είχε μεταφέρει και 
βρίσκεται σε κατάσταση που μπορεί και να λειτουργήσει ακόμα, αν υπήρχε τρόπος 
να διεκπεραιωθούν απέναντι οι προσκυνητές. Τόνισε, επίσης, ότι πολλές φορές οι 
καταστροφές είναι ευκαιρία για να κάνουμε τα πράγματα πολύ καλύτερα και 
ευχήθηκε αυτήν την ευκαιρία να την αξιοποιήσουμε με τέτοιο τρόπο ώστε το 
Προσκύνημα να κληροδοτηθεί στις επόμενες γενεές πολύ καλύτερο, πολύ ανώτερο 
και πολύ πιο σπουδαίο πνευματικά.



Ακούστε την Ακολουθία του Μεγάλου Πανηγυρικού Αρχιερατικού 
Εσπερινού και το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου:

Σήμερα, Παρασκευή 26 Ιουλίου 2024, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, από 7:30 π.μ. 
έως 10:30 π.μ. τελείται ο Αρχιερατικός Πανηγυρικός Όρθρος και στη συνέχεια η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Περισσότερες φωτογραφίες:











Καθυστερεί η επισκευή της γέφυρας στο Προσκύνημα

Τον περασμένο Σεπτέμβριο, η στάθμη του Πηνείου έφτασε τα 18 μέτρα, όσα και το 
ύψος της γέφυρας, που χρησιμοποιούνταν για να περάσουν προσκυνητές απέναντι 
στο εκκλησάκι της Αγίας Παρασκευής, προκαλώντας τεράστιες ζημιές. 
Διαχρονικά, η γέφυρα αποτελούσε σημείο αναφοράς για τους διερχόμενους, από 
την Παλαιά Εθνική Οδό.

Η επισκευή της γέφυρας έχει καθυστερήσει αναμένοντας να ολοκληρωθούν οι 
απαραίτητες μελέτες, δήλωσε στην ΕΡΤ3 ο Γιώργος Μανώλης, Δήμαρχος Τεμπών. 
Σύμφωνα με τη μελέτη, που έχει κατατεθεί και στο Υπουργείο Υποδομών αλλά και 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, η γέφυρα θα ανυψωθεί κατά δύο μέτρα, πρόσθεσε. Να 
σημειωθεί ότι η στατικότητα της γέφυρας δεν έχει πληγεί παρά μόνον το 
κατάστρωμά της, συμπλήρωσε. Η επισκευή θα ξεκινήσει όταν βρεθούν τα σχετικά 
κονδύλια, κατέληξε ο κ. Μανώλης.

Οι εργασίες για την κατασκευή της γέφυρας ξεκίνησαν το 1959 και 
ολοκληρώθηκαν το 1960. Το κατάστρωμα βρίσκεται, ακόμα και τώρα, σε ύψος 18 
μέτρων. Έχει συνολικό μήκος 210 μέτρα και πλάτος 14.

<span style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" 
data-mce-type="bookmark" class="mce_SELRES_start">﻿</span><span data-mce-
type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-
height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span><span data-mce-type="bookmark" 
style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" 
class="mce_SELRES_start">﻿</span> 

https://www.ertnews.gr/video/larisa-kathysterei-i-episkeyi-tis-gefyras-tis-agias-paraskeyis-sta-tempi/

